

КРАСНОДАРСКАЯ КРАЕВАЯ ТРЕХСТОРОННЯЯ КОМИССИЯ ПО РЕГУЛИРОВАНИЮ СОЦИАЛЬНО-ТРУДОВЫХ ОТНОШЕНИЙ

Р Е Ш Е Н И Е

« 10 » октября 2024 г.

№ 11-3

О мероприятиях по развитию экономики сельского хозяйства и повышению эффективности действующих механизмов предоставления государственной поддержки организациям и отдельным категориям граждан, работающих в сельской местности

По объему валовой продукции сельского хозяйства Кубань занимает первое место в Российской Федерации. В 2023 году объем производства сельскохозяйственной продукции составил 571,8 млрд рублей, что составляет 137,1 % к 2019 году.

В растениеводстве начали широко внедряться прогрессивные технологии возделывания зерна. Как результат – в 2022 году был собран исторический рекорд по валовому сбору зерновых и зернобобовых культур – в весе после доработки он составил 15,458 млн тонн. Из них более 10,5 млн тонн – это пшеница, преимущественно продовольственная. Средняя урожайность по краю составила 66,4 ц/га.

Высокие результаты достигнуты и в других смежных растениеводству направлениях. Так, по темпам развития садоводства Краснодарский край занимает лидирующее место в России (в 2023 году – второе место). За последние 10 лет валовое производство плодово-ягодной продукции увеличилось на 76 % и составило в 2023 году 607,9 тыс. тонн. Ежегодно на Кубани закладка многолетних насаждений составляет в среднем 1,5 тыс. га, 90 % садов закладывается по интенсивным технологиям.

Ежегодно семенами отечественной селекции в Краснодарском крае засеваются порядка 100 % площадей озимых зерновых культур, около 80 % площадей сои, 35-45 % кукурузы и подсолнечника. В 2024 году отмечено увеличение площади засеянных семенами отечественной селекции как по подсолнечнику, так и по кукурузе до уровня 45-50 %.

В рейтинге регионов Российской Федерации край занимает второе место по объемам производства молока. Объемы производства продукции животноводства увеличены: молока до 1704 тыс. тонн (2023 год) на 31 % к 2014 году, на 16 % к 2019 году; скота и птицы на убой (в живом весе) до 615,2 тыс. тонн (2023 год) на 31 % к 2014 году, на 12 % к 2019 году.

В 2023 году достигнут рекордный для края уровень продуктивности коров в сельскохозяйственных организациях. Удой на одну фуражную корову составил 9854 килограммов, что на 505 килограммов (на 5,4 процент) больше, чем в 2022 году.

Положительная динамика роста наблюдается также и в структуре производимой субъектами малого и среднего предпринимательства продукции, где наибольшую долю занимает растениеводство, достигнув в 2023 году до 70,3 %, животноводство – до 29,7 %.

Повышение заработной платы сельскохозяйственных работников – необходимое условие устойчивого развития сельских территорий.

В 2023 году на крупных и средних предприятиях заработная плата составила в сельском хозяйстве – 56 009 рублей, темп роста – 113 % (в растениеводстве – 56 327 рублей (111 %), в животноводстве – 55 009 рублей (117 %).

Развитие сельского хозяйства края и достижение целевых показателей государственной программы Краснодарского края «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» становится возможным в результате значительной государственной поддержки агропромышленному комплексу края.

Субъекты малого и среднего предпринимательства наравне с сельскохозяйственными предприятиями вправе воспользоваться мерами государственной поддержки агропромышленного комплекса.

Субъектами малого и среднего предпринимательства в 2023 году получено средств государственной поддержки из бюджетов всех уровней на сумму более 2,2 млрд рублей, что составляет 16,8 % от общего объема средств государственной поддержки (13,1 млрд рублей).

Вместе с тем предусмотрены отдельные меры поддержки только для крестьянских (фермерских) хозяйств, индивидуальных предпринимателей и граждан, ведущих личные подсобные хозяйства, которые в 2024 году составляют 1 688,5 млн рублей (в 2023 году – 1 257,2 млн рублей).

В целях развития востребованных отраслей в сфере сельского хозяйства и повышения качества жизни на селе, роста количества личных подсобных хозяйств, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» и увеличения налоговых поступлений в бюджет края министерством сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Краснодарского края инициировано внесение изменений в постановление главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 25 июля 2017 г. № 550 «Об утверждении Порядка предоставления местным бюджетам субвенций из бюджета Краснодарского края на осуществление отдельных государственных полномочий по поддержке сельскохозяйственного производства в Краснодарском крае в части предоставления субсидий гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, крестьянским (фермерским) хозяйствам, индивидуальным предпринимателям, осуществляющим деятельность в области сельскохозяйственного производства, в рамках реализации мероприятия государственной программы Краснодарского края «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия», уточнив направления расходования субвенций на предоставление субсидий по направлению государственной поддержки «Мой огород – мой бизнес».

Кроме этого, внесены расчетные размеры ставок субсидий для предоставления финансовой государственной поддержки развития личных подсобных хозяйств в области сельскохозяйственного производства, а также гражданам, ведущим личные подсобные хозяйства и применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» по направлению «Мой огород – мой бизнес».

В целях поддержки отдельных категорий граждан, работающих в сельской местности реализуется государственная программа Краснодарского края «Комплексное развитие сельских территорий» утвержденная постановлением

Губернатора Краснодарского края от 28.12.2023 № 1170 «Об утверждении государственной программы Краснодарского края «Комплексное развитие сельских территорий».

В целях дальнейшего проведения мероприятий по развитию экономики сельского хозяйства и повышению эффективности действующих механизмов предоставления государственной поддержки организациям и отдельным категориям граждан, работающих в сельской местности Краснодарская краевая трехсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений
РЕШИЛА:

1. Информацию министерства сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Краснодарского края принять к сведению.

2. Министерству сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Краснодарского края продолжить работу по развитию экономики сельского хозяйства и повышению эффективности действующих механизмов предоставления государственной поддержки организациям и отдельным категориям граждан, работающих в сельской местности.

3. Главам муниципальных образований Краснодарского края рекомендовать:

3.1. Продолжить работу по активному участию в реализации: государственной программы Краснодарского края «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» в части активизации работы по развитию кооперации сельскохозяйственного производства;

мероприятий на осуществление отдельных государственных полномочий по поддержке сельскохозяйственного производства в Краснодарском крае в части предоставления субсидий гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, крестьянским (фермерским) хозяйствам, индивидуальным предпринимателям, осуществляющим деятельность в области сельскохозяйственного производства;

государственной программы Краснодарского края «Комплексное развитие сельских территорий» в части мероприятий благоустройству сельских территорий.

Заместитель
Губернатора
Краснодарского края

А.А. Минькова

Председатель Союза
«Краснодарское краевое
объединение организаций
профсоюзов»

С.В. Бессараб

Первый исполнительный
вице-президент Ассоциации
«Объединение
работодателей
Краснодарского края»

С.А. Огурцов